



你眼中的警察是什么样的？有哪些动人的警察故事让我们刻骨铭心？……近期，羊城晚报报业集团联合广东省公安厅、广东省教育厅、共青团广东省委举办的“守护平安 警民同行”征集活动正在如火如荼进行中。来自广东各大、中、小学的学生们，来自广东各地一线公安民警们，来自各行各业的广东群众，都纷纷发来投稿、画作、摄影作品、短视频……

本次活动旨在深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话和指示批示精神，积极推动“平安广东”建设不断向纵深发展，多角度、全方位展现警校同心、警民同心全力投入疫情防控和维护社会稳定各项工作，展现广东在平安建设方面取得的成效，增进在校师生和社会各界对公安工作的理解和支持，提升在校师生和广大人民群众的安全意识和法律意识。

寻找“南粤公安小记者” 为“超级英雄”加持

——“守护平安，警民同行”征集活动火热进行中

A 不同的创作形式，表达对“超级英雄”相同的爱与敬意

据工作人员介绍，赛事自启动以来，全省多所学校在全校范围内发动学生参加比赛，组委会收到了不少学生投稿的作品。学生带着对公安警察的爱与敬佩，用心创作作品。有的学生通过画笔勾勒出警察叔叔坚守岗位的身影，有的学生通过文字记录着为高考护航下与公安警察发生的

感人故事，而有的学生则通过音乐的有趣表达，描述埋藏在心中那温暖故事。来自广州市荔湾区耀华小学的马慧珊同学创作了一幅温暖的绘画作品。在她的创作下，是一幕幕警民和谐相处的画面。学校前，交警叔叔积极维护秩序，为高考护航；马路上，警察叔叔英勇抓捕罪犯，维护社会秩

序；而抗洪救灾现场，是他们救助被困群众。她在作品中附言道：“他们是父母的儿女，却总也不能陪在父母身边；他们也是儿女的家长，但却总是缺席孩子们的成长；他们不是超人，却承担了超人的职责。他们就是人民警察。”并对警察叔叔表示了诚挚的感谢。



想要咨询更多关于活动详情，可联系组委会：
微信客服：小羊姐姐（微信号：yw686125）
电话咨询：陈老师020-87133011
微信扫码，了解活动详情：



B 分享故事，有望成为“南粤公安小记者”

据悉，本次活动特别策划了寻找“南粤公安小记者”特别活动，希望学生作为南粤平安的见证者或记录者，通过文字、照片、绘画、视频、音乐等方式，分享自己与南粤公安警察的故事。若作品入选，可获广东省公安厅、广东省教育厅、共青团广东省委、羊城晚报报业集团联合颁发的获奖证书，更有机会被聘为“南粤公安小记者”，参加广东省公安厅新闻中心部分重要媒体活动及其组织的学生活动。

C 活动火热进行中 学生组可通过以下渠道参与

目前，活动仍在火热进行中。参赛选手可关注微信公众号“羊城晚报校园达人”(ycwbxydr)，进入“守护平安”子栏目，点击“报名入口1”或“报名入口2”按照网页提示填写作品信息及上传作品。或者搜索小程序“羊城晚报少年传媒院”，进入“活动”栏目，点击“守护平安”征稿活动页面，按照作品类别进入对应的报名入口，点击“我要报名”按照网页提示填写参赛信息及上传作品。

组委会将不定期筛选优秀作品在微信公众号“羊城晚报校园达人”进行展示和分享。借此传播更多警民间的爱与正能量故事。（文/陈海云）



线上短视频征集+线下研学 自主探究式学习岭南文化

8月5日，由广东民间工艺博物馆与羊城晚报社主办，羊城晚报教育发展研究院承办的“敬匠心，颂传承”短视频征集活动正式启动。活动精选广彩、广绣、剪纸、陈家祠古建筑等岭南经典特色文化为主题内容进行作品征集，旨在引导学生运用“自主探究”的学习方法，让学生对特色岭南文化有深入了解，在传承千年的华夏文化中浸润心灵，在建筑美学和工艺文化的熏陶下提升创造能力和审美能力。

2 运用“自主探究”的学习方法，解读岭南文化

据介绍，本次比赛邀请广州市中小学生参与，希望广大青少年能带着电子研学手册走进陈家祠，通过自主探究的方式深入了解广彩、广绣、剪纸、陈家祠古建筑等特色岭南文化。并希望学生结合陈家祠建筑或陈家祠文创产品为视频创作内容，分享自己对于岭南文化的领悟看法或进行文创实物创意制作，提交短视频作品。

参赛选手可关注微信公众号“羊城晚报校园达人”(ycwbxydr)，进入“活动赛事-敬匠心”子栏目，获取陈家祠电子研学手册对陈家祠及其文创产品、非遗文化进行了解。在完成短视频作品创作后，可点击“报名入口”，按照提示填写参赛信息及上传作品参赛。

1 四大主题研学手册，探秘“岭南建筑艺术明珠”

据了解，为鼓励广州市更多中小学生关注本土文化，在研学中逐渐认同及传承岭南文化，主办方精心制作了广彩、广绣、剪纸、陈家祠古建筑四大主题的电子研学手册。广彩研学手册精选广彩起源、造型、传统文化内涵以及图案艺术等多方面向学生展示了极具艺术价值的广彩佳作；广绣研学手册通过对广绣历史、海外传播、针法艺术及制作步骤进行知识普及，并展示了浓郁色彩下饱含深厚岭南文化特色的广绣精品；广东剪纸研学手册中更引用了不少剪纸佳作对广东剪纸的解读，让人对使用简单工具创作奇妙的剪纸艺术作品有了更具体的认识；而陈家祠古建筑研学手册通过对陈家祠平面布局及建筑构件两方面的知识普及，让学生能更好地认识广东这座现存规模最大，装饰华丽、保存完好的传统岭南祠堂建筑。

3 在浸入式活动体验中坚定文化传承的初心与使命

据悉，主办方将通过组织学生参加广彩、广绣、剪纸、陈家祠古建筑四大主题研学活动，希望通过体验和渗透的方式，让学生深刻感受岭南文化的魅力特色，提高艺术修养，从而激发他们助力传承文化创新发展的责任担当。

目前，广彩主题研学活动正在火热进行中，此次广彩主题研学活动将组织学生走进陈家祠，近距离观赏广彩佳作，了解广彩历史并体验广彩制作，绘制特色瓷器。

学生可关注微信公众号“羊城晚报校园达人”，点击活动详情进行报名。（文/陈海云）

想要咨询更多关于活动详情，可联系组委会：
微信客服：小羊姐姐（微信号：yw686125）
电话咨询：陈老师020-87133011



非常2020 考研学子 该如何应对

羊城晚报记者 孙唯 实习生 盘淑仪
通讯员 王丽君 王德球

不知不觉，时间来到8月初，距离2021年研究生考试只剩4个多月，准备考研的同学是否已锁定目标院校和心水专业？最后几个月该如何规划复习备考时间？羊城晚报记者采访了考研学生和相关专家，一起聊聊考研那些事。

不读研 怎么找工作

考研



吴同学告诉记者，下定决心要考研。她就开始着手准备了：先是花了几周时间，遍览自己有意愿报考的各大高校研究生院的官网，并下载了招生简章、考试范围以及参考书目，确定了考研院校；再是上网查找考研备战的经验帖子，无论成功与否都看，同时关注了一些考研博主，通过各种渠道获取考研所需的资源。

她说，自己参考了成功“上岸”的师兄师姐的经验贴，结合自身学业基础，制定了详细的备考计划。英语方面，她已经将考研英语单词过了5遍，读了许多篇英语外刊，并着手刷往年的英语真题。专业课方面，已启动第

说基本无忧，“考研失利，就去工作。”她表示，自己打算考本校专业，完全一致的专业课内容使考研几乎不存在信息屏障，因此在备考过程中，自己并没有感受到很大的压力。

像杨同学这样“机缘巧合”的并不多，更多人是出于现实的考量考研的。近年来，大学毕业生的就业压力逐年增大，不少同学希望通过考研来改变就业命运。

广东某双一流高校的吴同

学表示，自己想做一名高中语文教师，而现在一些较好的高中对外招聘的最低标准都要求硕士学历，因此读研对她来说是就业的必经之路。此外，她也认为，当今社会对学历越来越重视，倘若不考研直接就业，而身边同事都是硕士学历，到时本科学历或许将成为她发展的桎梏，这种学历焦虑也点燃了吴同学考研的欲望。就业要求、从众心理、学历焦虑三个因素的叠加，使考研这道选做题变成了必答题。

对于该如何科学选择院校

和专业，广州启航考研专家刘可可表示，选择院校时，首先要从地理位置、人脉、就业、生活等方面来“选地区”；其次，要从考试科目、招生人数、复试差额比例等考试因素来“选学校”；再看院校的培养模式、补贴、就业前景、平均薪资等来“看条件”；最终，结合自己的本科专业、兴趣爱好、擅长科目等方面来确定专业。如果想要跨专业考研，建议数学基础不好的同学不要跨考数学的专业，还要看目标专业自己的基础怎样。“跨专业考研一定要慎重选择。”刘可可表示。

成情况不太乐观”。

对于该如何科学选择院校和专业，广州启航考研专家刘可可表示，选择院校时，首先要从地理位置、人脉、就业、生活等方面来“选地区”；其次，要从考试科目、招生人数、复试差额比例等考试因素来“选学校”；再看院校的培养模式、补贴、就业前景、平均薪资等来“看条件”；最终，结合自己的本科专业、兴趣爱好、擅长科目等方面来确定专业。如果想要跨专业考研，建议数学基础不好的同学不要跨考数学的专业，还要看目标专业自己的基础怎样。“跨专业考研一定要慎重选择。”刘可可表示。

熬不下去？好心态与执行力是制胜法宝

当被问及备考时最棘手的科目，不少人都选择了英语。武汉大学数学系的贺同学表示，英语是最具有挑战性的。吴同学则认为专业课“最难搞”，她提到，自己大学前三年的学习不算刻苦，期末考试总是“临时抱佛脚”，再加上考研的目标院校不是本校，“一切要从头来”。

除了时间安排，备考期间的心理困境也是值得注意的问题。贺同学表示，当他看到网

上别人复习进度比自己快很多的时候，他曾经想过放弃。而吴同学表示，惰性和畏难情绪成为她考研路上的两大“拦路虎”。因为惰性，她几乎每天都无法完成制定好的计划；因为畏难，遇到的很多问题都会搁置或跳过。“备考过程中背了又忘、忘了又背的经历几度让人崩溃，靠着对美好读研生活的向往才坚持下来的。”吴同学如是说。

针对备考过程中出现的心

理困境，广东医科大学研究生院院长唐焕文表示，考研要有良好的心态和坚强的毅力。“有些事情可能会打乱考研的计划，遇到这种情况，考生应该保持好平和的心态，按照计划做好自己的事情，不要太受外界干扰”。刘可可也表示，坚持是考研成功最关键的要素。同时，科学合理的复习计划也可以助力备考。“当然，这一切都要靠强大的执行力。”刘可可说。

“高校青椒”拼教学秀绝活

广东省第五届高校青年教师教学大赛落幕

羊城晚报讯 记者陈亮、实习生夏嘉欣、通讯员粤教研报道：8月4日-5日，广东省第五届高校青年教师教学大赛总决赛在广州财经大学举行。经过精彩的演示和激烈的角逐，华南农业大学戚芳妮、华南师范大学许桂清、华南农业大学邵权、南方医科大学陈金玉、华南师范大学张永刚分别获得本科类文科组、理科组、工科组、医科组和思想政治理论课组七个小组，从全省67所本科院校中遴选出11名青年教师到总决赛现场比拼教学能力。高职类则分文科综合、理工综合两个组别，下设思想政治理论、财经商贸、教育与体育等9个小组，9位教师从全省89所高职院校中脱颖而出获得总决赛“入场券”。

本届高校青年教师教学大赛由广东省总工会、广东省教育厅主办，广东省教育研究院、广东省教科文卫工会承办，总决赛由广东财经大学承办，分本科、高职两类进行。

广东省委教育工委委员、广东省教育厅党组成员、副厅长王创表示，高校青年教师大赛已经成为广大教师积极参

障心明，一针见血



青年教师余淑仪展示绝活：《目障心明，一针见血》